
Вступне слово 

Голодомор розпочався відразу ж після закінчення громадянської війни та 

придушення української революції. Він охопив значну частину України: За-

порізьку, Донецьку, Катеринославську, Миколаївську, Одеську губернії. 

Причини його частково мали об'єктивний характер — посуха 1921 року, 

економічні наслідки Першої світової та громадянської воєн. Але 

найголовнішими чинниками стали: крах сільськогосподарської практики 

тодішнього режиму, скорочення посівних площ у колишніх хлібородних 

районах. Голод 1932—1933 років охопив ті ж самі регіони України, але цього 

разу його спричинили, насамперед, політичні чинники. Голодомор 1932— 

1933 рр. був не випадковим явищем, а наслідком цілеспрямовано 

застосованого тоталітарною владою терору, тобто геноцидом. 

Про роки неврожаїв, які траплялися в нашій історії, літописи повідомляли 

виключно в контексті зростання цін на хліб, і ніколи —: як про роки голодної 

смерті людей, тим більше масової. 

В Україні сама природа заперечує голод. 

Масова голодна смерть у 1932—1933 роках мала місце винятково в 

регіонах, населених переважно українцями. 

Цілі області України, населені пункти, а також сам кордон УРСР в 1932—

1933 роках були оточені військовими загонами, які не випускали з цих 

регіонів України населення до інших регіонів СРСР, а також із сіл і містечок 

у великі міста України. Цьому є маса архівних доказів. 

В 1932—1933 роках було застосовано збройні сили для огородження 

території після вилучення харчів у населення. 

Голодомор був акцією проти українців. Загиблих від голоду в 1932—1933 

роках об'єднує те. що абсолютна більшість із них були українцями, 

мешканцями територій із переважно українським населенням. 

Селяни в інших регіонах СРСР у цей час не вмирали з голоду, і саме в інші 

відносно ситі регіони втікали з України ті, кому вдавалося просочитися через 

збройні кордони. 

Найбільш вразливими до голоду завжди є діти -— ті. хто завтра мали б 

стати продуктивним населенням і основою економічної могутності країни. 

Історики ще й досі сперечаються навколо кількості жертв голодомору, 

виголошуючи різні цифри — від 3 до 10 мільйонів. Найвірогідніше, 

враховуючи матеріали перепису населення 1937 року, втрати населення 

внаслідок повного фізичного виснаження, тифу, кишково-шлункових отруєнь, 

канібалізму, репресій, самогубств на фунті розладу психіки та соціального 

колапсу становили на теренах України близько 7 мільйонів осіб. 
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